

# ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feresci Române! de cuiu strein în casă:

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
d'asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI

pe 1 an . . .	Ln. 80	INSERȚIE ȘI RECLAME
" 6 luni . . .	" 16	linia . . . Ln. 2
" 3 " . . .	" 10	ANUNCIURI PE PAG. IV.
Străinăt. Ln. 50		linia . . . 60 b.

## Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Paris, 29 August. — După o depeșă ce o primește Gaulois din Berlin, s'a descoperit un nou complot în contra țarului. Inspecție indivizibilă fost arestați. Et aveau bombe încărcate cu dinamită.

Petersburg, 29 August. — Opiniunea generală în Petersburg, e că întrevăderea de la Friedrichsruhe va îmbunătăți situațiunea generală.

Berlin, 29 August. — Monitorul Imperiului publică numirea dlui Bennigsen ca președinte superior al provinciei Hanovera.

Paris, 29 August. — D. Floquet a plecat a Tulon, ca să asiste la manevre.

Viena, 27 August. — Imperatul Austriei va părăsi mâine seară Tegense, pentru a merge la Graunden, ca să salute pe împărăteasa Rulă.

Impărăteasa Elisabeta I va urma vineri dimineață.

München, 9 August. — Regina Isabella a sosit la München ca să vadă pe fiica sa, infanta Maria della Paz.

Constantinopol, 29 August. — Via Varna. — Răspunzând circulații relative la Marșul Omule Kalnoky zice că n'arevând nici un interes la Musah, și în vederea bunelor raporturi austro-italiane, Austria nu obiectează nimic în contra punerii supușilor austriei, sub jurisdicțiunea italiană.

Din partea sa, d. de Bismarck a repetat că, fără a renunța cesțiunea de drept, Germania nu va împiedica acțiunea italiană.

Dar dlul de Kalnoky și de Bismarck au arătat înțelegerea celor trei puteri mediterane și înțelegerea interioară ale Franței, pentru a sfătui pe Poarta să nu măi stăruiască, ori cari ar fi drepturile sale.

In sfârșit d. Goblet a zis că Franția a dăreză pe deplin la circulara Portii.

Răspunsurile Englițerei, Rusiei și Italiei n'au sosit încă.

Constantinopol, 29 August. — Via Varna. — Palatul face mari pregătiri pentru a primi mâine pe ducele de Edimburg. Pare că Sultanul voeste să steargă receala prieteniei.

Ducele de Edimburg va pleca Sâmbătă.

Constantinopol, 29 August. — Via Varna. — Ofițeri germani au retras demisia lor, în urma reînnoirii contractelor lor cu sporire.

(Havas).

București, 18 August

## Cuzismul nostru

Ne-am așteptat să fim atacați; la argumente și la fapte vom răspunde, la insultele și murdăriile le vom disprețui. Credincioși acestui princip, vom esarșina astăzi un punct important ce reiese din atacurile ce ni se adresează.

Ni s'a zis:

Sunteți Cuziști; nu luptați pentru un principiu ci urmăriți un scop personal; alegerea fiului lui Cuza-Vodă la tronul României

Acei cari întrebunțează o asemenea argumentație nu înțeleg ei oare că atribue principelui Cuza o popularitate mai mare de cât ar fi putut el singur să viseze? A spune că facem politică cuzistă când cerem pentru Popor dreptul d'a-și alege Suveranul, este a mărturisi că nici un român, or care ar fi serviciile aduse țerei, nu poate lupta în fața sufragiului universal, cu un nume atât de scump democrației.

Știam și noi că, cu cât Domnia streină să prelungește, cu atât amintirea lui Cuza-Vodă devine mai vie și memoria sa mai bine-cuvintată.

Știam că, pentru posteritatea nepărtinitoare, slăbiciunile și greșelele lui dispar în fața celor patru acte mărețe cari ne-au făcut ceea ce suntem astăzi:

Inființarea Statului român modern; Constituirea pe baze drepte și temeinice a proprietății individuală și desrobită;

Formarea armatei;

Votul universal.

Știam că, fără mărimumia îngăduitoare și patriotică a lui Cuza, nici o dată regele Carol n'ar fi putut rămânea nici șase luni pe tronul României;

Dar nici odată nu ne-am fi putut închipui ca cine-va să fi moștenit acest prestigiu, nici o dată n'am fi crezut că această aureolă ar fi putut să încunjoare capul unui tânăr de abia douăzeci și cinci de ani, demn de numele său ilustru, dar care n'a avut până acum prilejul d'a arăta țerei însușirile cu care l'a înzestrat natura.

Nimeni nu poate tăgădui Poporului dreptul d'a alege pe cutare sau pe cutare fiu de Domn, sau pe unul din capii armatei noastre, sau încă, în virtutea a-tot-puternice sale voințe, d'a pune pe Tron o individualitate ilustră a țerei

De ce dar, protivnicii noștri s'ar teme că, în ziua căderii dinastiei străine, tânărul fiu al lui Cuza ar înălțura de la sine pe cei-alți candidați?

Cât pentru noi, puțin ne pasă de numele Alesului de mâine; noi nu facem politică personală ci politică românească; ne e dar destul să știm că va fi de neamul nostru, de legea noastră și că, în peptul său, va bate o inimă română.

Daca se înțelege deci prin cuzism nu scim ce fel de revendicații ridi-

cole său de pretențiuni la un drept divin imaginar, daca protivnicii noștri ar voi să facă din noi apărătorii acestei idei absurde că o țară se moștenește ca un nume și o avere, atunci protestăm în mod energic contra acestei imputări calomnioase: Dar dacă prin cauza se înțeleg a nu recunoaște altă suveranitate de cât aceea a sufragiului universal proclamată de Cuza-Vodă și înaintea căruia fiul său s'a închinat prin o scrisoare publică, dacă prin cuzism se înțelege a proclama neîncetaz marele princip că țara trebuie să fie a pământenilor și d'a nu avea altă țintă atât în politica internă ca în cea externă de cât neatârnarea neamului românesc, atunci o spunem sus și tare, suntem cuziști.

Da! ne fâlim cu cuzismul nostru care este identic cu românismul. El va crește neîncetaz, căci are rădăcinii puternice în iubirea Poporului și va veni timpul când streinismul ce se încearcă a se implânta pe pământul strămoșesc, va fi spulberat ca pleava în vânt. Un gălățean.

## O ȘOPTĂ

Se șoptește, că noul guvern va propune noilor camere un proiect de lege pentru cumpărarea castelului Peleş, pe care apoi să l' dăruiască regelui. Aceasta ca recompensă din partea junimiștilor, că regele l'a adus la putere

Se știe că acest proiect există de mult.

Dacă această știre s'ar adeveri, și se pare că ea nu e tocmai departe de a fi exactă; atunci poporul se va întreba: Bine, situațiunea exterioară e încordată, situațiunea interioară de plâns, muncitorii și negustorii birnicii se plâng de greutatea impozitelor și setei de apanage crește?

Dar cum să fie alt-fel? Ce are regele Carol mai mult? Listă civilă, apanage și altele de acest soi; și mai cu seamă ucuma când a scăzut agiul, iubitul nostru rege trebuie să fie desolat întâmplându-se catastrofa ca aurul și argintul să ajungă al pari, atunci regele care primește lista civilă în aur nu va suferi o pierdere?

Lucru e clar și deci castelul Peleş, trebuie răscumpărat și făcut dar tot Lui.

Și să se notze că vânzând Peleşul iubitul nostru rege face o jertfă, căci el dă o proprietate a sa particulară numai pentru un milion și jumătate Statului, căci apanagele după tipicul colectiv sunt domeniul Coroanei și nu a regelui.

Judece lumea!

## „Lupta“ și Noi

Am văzut în numărul nostru de ieri cât de greșit ne-au judecat confrății noștri de la Epoca, când s'au declarat contra tendințelor noastre. Astăzi avem înaintea noastră si părăsirea categoric formulată a Luptei.

Ziarul radical declară:

Că înțelege ca cine-va să critice pe Regele Carol care nu și îndeplinește îndatoririle sale constituționale.

El înțelege ca să fi în contra dinastiei și a dinasticismului și să ceri detronarea Regelui Carol; însă nu admite un alt Rege și încă un Rege pământean.

În după ce mai amintește, că directorul său nu poate fi bănuț de iubire pentru Regele Carol, care nu s'a amendat de loc aducând în locul lui I. Brătianu un guvern personal al său, Lupta zice, că ea nu se poate uni cu aceia cari caută a înlocui pe Regele Carol cu un altul.

„Ceea-ce avem de făcut, zice Lupta, este de a ne ocupa de chestii mari economice și sociale și în loc de agitațiuni sterile să producem curenturi de idei pe țărâmul emancipării economice și sociale.“

Reformele pe care le rîvnește ziarul radical nu le așteaptă de la un liberator așezat pe tron ci de la masele populare înseși.

Cu această ocaziune Lupta formulează în mod categoric profesia sa de credință republicană și declară că, dacă Regele Carol va deveni cu totul imposibil, îl va combate și va lupta pentru răsturnarea lui.

In urma agitațiunei sale din anul trecut, o agitațiune pornită din convingerea că răul, tot răul, vine de sus, directorul Luptei, autorul articolului Omul periculos, nici nu putea scrie alt-fel.

E tot atât de sigur, pentru cei de la Lupta, ca și pentru noi și pentru orii și care Român, că răul își are obârșia în tron chiar, și asupra acestui punct nu încap deosebire de păreri între noi și directorul Luptei.

Însă sînt unele puncte de căpetenie cari au nevoie de a fi luminate.

Noi sîntem monarhiști și nu ascundem convingerile noastre. Într'o țară unde poporul e lipsit de inițiativă, reformele nu pot veni de cât de sus.

Improprietărea, secularizarea și toate faptele mari ale istoriei noastre contemporane, nu s'au făcut ele din inițiativa unui reformator energic și au dor de inimă pentru masele populare?

Cu toate acestea noi nu credem, că trebuie să impunem poporului voința noastră.

Poporul chemat în comișile sale e su-  
prem judecător.

În tot cazul însă, rămâne sigur, că  
lupta noastră actuală are o parte curat  
negativă: răsturnarea dinastiei, care e  
identică cu cea a *Luptei*.

Această răsturnare vrem să o facă po-  
porul, căci el singur are puterea de a crea,  
noi avem numai datoria de a-i deschide  
drumul.

Aci nu există deosebire între noi și  
*Lupta*.

Fiind însă că *Lupta* e republicană, am  
fi curioși de a ști, ce fel de republică  
crede ea mai potrivită pentru statul  
român. O republică ca cea franceză, ca  
cea elvețiană, ca cea americană, cu sau  
fără președinte? Directorul *Luptei* are aci  
mai multe, și deci într'ales. D-sa mai  
știe, suntem siguri, și alte forme repu-  
blicane, de vreme ce vrea republica pen-  
tru statul nostru.

Suntem siguri, că ne o va spune și  
nouă și că nu-și va păstra sieși, ca egoist,  
plăcerea de a fi singurul care cunoaște  
pe cea mai potrivită gradului nostru de  
cultură și moravurilor noastre.



## GREVELE

Greva lucrătorilor din atelierele gărei  
continuă și cu perspectiva de a mar-  
tinua încă multă vreme.

Diracția de o parte nu se prea gră-  
bește de a pune capăt acestei stări a-  
normale și vătămătoare, iar lucrători a-  
jutăți în rezistența lor de către mici ne-  
gustori care le fac credit o țin într'o pe-  
trecere. Eri lumea a putut să admire pe  
muncitori greviști care, într'un însemnat  
număr cântând și petrecând pe șoseaua  
Kisseleff, în cea mai deplină libertate.

Ni se asigură însă că prefectul poli-  
ției capitalei ar fi luat măsuri represive  
contra acelor care au ațîțat pe lucră-  
tori de a se pune în grevă, precum și  
contra acelor care îndeamnă la turbu-  
rări.

Aceasta nu împiedecă, se înțelege, pe  
greviști de a îndemna în particular pe  
lucrători de la depozitele gărei ca să se  
pună și ei în grevă.

O altă grevă, cea a cărușilor din  
Brăila stă asemenea în strânse legături

FOAIA ZIANULUI „ADEVÉRUL”

# LUPUL NEGRU

DE

XAVIER DE MONTEPIN

I.

## Prăpastia Dracului

Bernard singur, în persoană observase  
aranjarea serbării și ast-fel nimic nu  
lipsea.

Sala de bal sub cerul liber aranjată  
de natură în mod câmpenesc, ar fi putut  
să facă onoare celui mai maestru șef de  
ceremonie.

Într'o parte a luminiiului era făcută  
o lavită lăută de scânduri albe de brad.

În fața lavitei, câte-va scânduri erau  
așezate pe două butoaie goale, și forma  
un fel de estradă.

Un scaun țărănesc era pus să serve  
drept scară de urcat pe estradă.

Aceasta era tribuna orchestrei.  
Muzicanții erau în număr de doi. Lucs  
aproape ne mai auzit în sătulețul de  
Cernay.

Unul dintre ei — Jean Leblanc —  
scârțâia din vioară și totți îl numea, fără  
vorbă multă, cântărețu fără de probă  
al satului.

De mai mult de patru-zeci de ani el

cu dispozițiile direcțiunii căilor ferate  
române, care reducând orele de descăr-  
care de la opt la șase a ordonat tot  
odată ca vagoanele care sosesc încărcate  
cu cereale să fie descărcate numai în  
port.

Aceste măsuri lovesc în interesele vi-  
tale ale cărușilor și aduc și într'u cât-  
va și vătămare intereselor comercianților  
și proprietarilor, care au grăbit  
greva.

D-nul Frunză, șeful atelierului gărei  
pentru a scuza atitudinea sa față lu-  
crătorilor, când aceștia s'a pus în grevă,  
a zis d-lui Director general: N'avea  
grijă, că-ți aduc lucrători cu sutele.

Nici lucrători noi n'a adus, nici cei  
vechi nu s'au liniștit. Suntem pozitiv  
informați, că d. Frunză va fi înlocuit  
peste două zile.

## ACTE OFICIALE

Se confirmă în funcțiunea de sub-comisar clasa  
I pe lângă poliția orașului Craiova d-nul G. A.  
Leonard, în locul d-lui G. Bancov.

Sunt numiți:

D. N. Popescu, în funcțiunea de ajutor de că-  
măraș la salinele Doftana, în locul d-lui Gr. Cere-  
șeanu, care rămâne în disponibilitate.

D. C. Vlăduțescu, în funcțiunea de cantaragiu la  
aceleasi saline, în locul d-lui C. Măncuș, care  
rămâne în disponibilitate.

D. I. Rădulescu, în funcțiunea de magaziner la  
aceleasi saline în locul d-lui C. Gheorghiu, rămas  
în disponibilitate.

D. doctor Dimitrie Miloș este numit, provizoriu  
până la facerea concursului și sub rezerva apro-  
bării ulterioare a M. S. Regelui, în postul de medic  
secundar la spitalul comunal din orașul Galați, de-  
venit vacant prin demisiunea d-lui doctor Pia-  
seschey.

D. doctor N. Teodorescu este numit, sub rezerva  
aprobării ulterioare a M. S. Regelui, în postul va-  
cant de medic la plasa Grădiștea-Râmnicu-de-Jos  
din județul Râmnicu-Sărat, cu reședința în comuna  
Balta-Albă.

D. G. I. Levezeanu este numit, sub rezerva  
aprobării ulterioare a M. S. Regelui, în postul de  
intendant la spitalul de copii din capitală, pendinte  
de eforia spitalelor civile, rămas vacant prin dem-  
isiunea d-lui I. V. Protopopescu, și cu începere de  
la 2 August de când a fost chemat în serviciu.

nu lipsise de la nici o nuntă și de la  
nici un bot-z.

Toți îl iubeau pentru că era dulce și  
bun, de și era orb.

Unii se temeau de el, pentru că su-  
perstiția poporului îl acuza pe șoptite,  
că fermeca pe acei cari îl supără.

Poate că Jean Leblanc singur contri-  
buia la răspândirea credinței aceștia,  
pentru a fi sigur de o primire bună în  
tot locul.

Ce se știa era, că atunci când cine-va  
facea vre-o aluzie la fermecătorie, el tă-  
găduia, dar tăgăduia într'un mod foarte  
slab, ca un om cărui puțin îi păsa dacă  
cine-va știea sau nu adevărul.

Tovarășul său, la neuitata întâmplare  
a cununiei lui Bernard cu Pierrette, era  
un tiner de Cernay, care fusese în timp  
de două ani rindaș la bucătăria d-lui  
gubernor din Franche-Comté. Il dăduse  
pe peartă afară, pentru că din cauza dis-  
tracțiilor și dobitociilor sale, stricase în  
mai multe rânduri bucatele și ast-fel se  
întoarse în munți la el, înzestrat cu o  
multime de lucruri și petrecere pe care  
le învâțase acolo. Ast-zi, cânta cu fluieru  
nu tocmai rău, cunoscută arie: „Eū am  
tutu' bun” și aria tot așa de cunos-  
cută: „Malbrough pleacă la războiu.”

Bernard, minunându-se de această dis-  
poziție timpurie încredințat fiind, că flue-  
rul tinerului s'ar potrivea bine în orche-  
stra lui, îl înhăță numai de cânt.

Mîndru de această distincție care îl  
lingușa, și crezând că îl vede bine, fi-

## DIN AFARA

Nimic mai straniu, de cât activitatea  
febrilă pe care o desvoltă de cât-va timp  
așa numita ligă de pace. După întreve-  
derea de la Friedrichsruhe, întvederea  
de la Eger; după cea de la Eger, altă  
întvedere între d-l Crispi și ambasadorul  
italian la Viena, d-l Nigra și toate aceste  
întvederi și convorbiri sunt motivate de  
presa oficioasă ca menite a garanta pacea.  
Șubredă trebuie să fie pacea europeană ca  
bărbații de stat să fie nevoiți a alerga  
încă și încolo pentru a o asigura. Dar  
naște întrebarea: Cine amenință liniștea  
Europei? Cări sunt turburătorii pe care  
liga de pace voeste a-i potoli?

Dacă ar asculta cine-va cele zise de  
foile oficioase germane, austriace și ita-  
liane, provocatorii ar fi Rusia și Franția.  
Aceste puteri trebuiesc ținute în frâu, căci  
ele caută a dărîma situațiunea creată prin  
tratate, pe când Germania, Austria și Ita-  
lia, nu doresc de cât a conserva ceea ce  
au dobândit.

Așa argumentează ziarele din Berlin,  
din Viena și din Roma. Cu toate acestea,  
nu trece zi în care telegraful să nu ne  
anunțe vr'un fapt care dovedește tocmai  
contrariul, adică că Rusia și Franția își  
caută de treabă, fără a provoca pe nimeni  
și arată cea mai mare moderațiune sub  
toate privințele.

Rusia care a liberat Bulgaria prin jertfe  
colosale de oameni și de bani privește  
fără a se turbura pe Austro-Ungaria ocu-  
pând Bosnia și Herzegovina par'că ar fi  
provincii ce aparțin monarchiei Habsbur-  
gilor; Ea privește cu liniște cum Bulgari  
împing ingratiitudinea până a arunca in-  
sultele cele mai grosolane poporului care  
l'a scăpat de jugul turcesc și a reînviat  
naționalitatea lor. Mai mult încă, Rusia  
suferă în tăcere ca tratatul din Berlin să  
fie călcat prin prezența pe tronul Bulga-  
riei a unui principe ce nu este recunoscut  
nici de Europa nici de puterea suzerană.

Din contra Austro-Ungaria înaintează  
mereu în peninsula balcanică și pe Dunăre.  
Serbia e ca și vasala ei, România e in-  
feodată politicei austro-germane și în Sofia,  
un uzurpator e susținut în taină de înrău-  
rirea austro-maghiară.

Cine e dar provocatorul?

Dar Franția! Ea să luptă cu greutate  
interioare și se pregătește în pace pentru  
expozițiunea universală din 1889. La pro-

nărul dobitoc se îngâmfa ca un păun, pe  
estrada unde era și cânta fără să se mai  
oprească: „Eū am tutun”, pe când orbul  
cânta din vioara lui, când mai bine, când  
mai rău, un danț țărănesc.

Îndată ce răsuna primele acorduri,  
destul de scârțâitoare, Bernard alerga  
la Pierrette a lui și voi s'o ia de mîna  
ca să schimbă balul cu dînsa.

Dar tînera fată îl respinse încetîșor,  
arătîndu-i cu privirea și cu mâna, pe  
Blanche.

Și în adevăr, buna cuviință cerea ca  
ginerele să servească de cavalier ficeii  
d-lui Chapelle, pentru că d-nu Chapelle  
și cu ficea-sa, primiseră să onoreze cu  
înfățișarea lor nunta unuia din îngriji-  
torii contelui de B....

Bernard — cam supărat, dar convins,  
și înăbuși cât putu mai bine un suspin  
și se îndreptă spre Blanche.

Ea, puțin cam retrasă și stînd în pi-  
cioare părea a se isola cu totul în mij-  
locul sgomotului care o înconjura.

Ochi săi mari, cu o lumină întunecoasă  
și adîncă, erau ridicați către cer; privirea  
ei frumoasă, contemplând luciirea fosfore-  
scentă a stelelor din calea Lactee, avea o  
nespusă înfățișare de cugetări poetice.

Era învădat că sufletul Blanchei ră-  
tăcea în ceruri. — Numai corpul său  
mai rămăsese printre oameni.

Cugetarea ei se perdea aiurea  
Profilul ei dulce și curat încă se ob-  
lora de reflecțiile ce le arunca razele  
unui entuziasm sufleteș.

vocările Italiei, guvernul francez răspun-  
du cu energie, dar într'un mod și liniștit.

În fața tonului agresiv și brutal al pre-  
oficioase germane, ziarele franceze țin  
limbăgiu din cele mai moderate.

Cine e dar provocatorul?

De sigur nu Rusia și Franția.

Prin urmare rolul faimoase alianțe a pu-  
terilor centrale este cu totul opus dem-  
mirei ei. Liga de pace este o ligă de resbu-  
și dacă acest flagel al omeșiei n'a isbu-  
nit încă până astăzi, meritul este al Fran-  
ciei și al Rusiei.

Austria și Italia sînt agenți provocatori  
ai principelui de Bismark

## Politica comercială

Ziarul *Neue freie Presse* publică conți-  
nutul petițiunii adresate de consiliul co-  
munal al Vienei guvernului, în care tra-  
tatul de comerț cu România e cerut  
cu insistență.

Consiliul comunal al Vienei arată mai  
întîiu că exportul acestui oraș către Ro-  
mânia s'a redus cu două din trei și că  
pe cât a fost mai înainte. Cauza acestei  
reduceri însemnate este că guvernul au-  
striac a vrut să protegă în chip unila-  
teral interesele agricultorilor, făcînd im-  
posibil importul vitelor și al cerealelor  
românești.

Consiliul comunal atrage apoi atenția  
guvernului asupra faptului că consuma-  
țiunea cărnei de vite cornușe scade  
căci aceea a celei de cal se înmulțește.

Mai amintim apoi încă că industria  
cizmăriei și hăinăriei e amenințată cu o  
totală peire, că aceste industrii sînt din  
cele mai importante ale imperiului,  
orașul Viena plătește a cincea parte din  
contribuțiunile directe ale Statului și  
consiliul comunal al orașului iena insistă  
pe lângă guvernul său ca să nu fie pa-  
țial cu agricultorii și să înceapă mai  
rînd un tratat de comerț cu Români.

## INFORMAȚIUNI

Județul Prahova e bîntuț de des-  
terie. E cestiune a se trimite și într-  
colo o ambulanță rurală, precum s'a ma-  
trimis una în Argeș pentru același scop.

La începutul săptămînei viitoare Re-  
gele va convoca mai mulți generali la

Era mai frumoasă de cât o femeie.

Era frumoasă, ca un înger.

Bernard se apropie de tînera copilă,  
prefăcîndu-se că e vesel, cu toată su-  
părarea, și îi zise cu cea mai grațioasă  
voce:

Domnișoară Blanche, tata Jean Leblanc  
'și-a sumes mînecele și cântă din toată  
inima cu vioara lui, dacă ai buna voință  
putem să danțăm puțin.

Copila părea că nici nu aude vorbii  
astea. Bernard, o atinse în tînel  
umăr și repetă:

— Da d-șoară, dacă ai buna voință  
Blanche tresări ca și cum s'ar fi de-  
teptat dintr'un vis.

Își preumblă privirea împrejurul  
și o ușoară roșăță se ridică pe obraji  
pe fruntea sa.

Apoi, reintrînd în viața reală și pu-  
mînușita ei în mîna lui Bernard re-  
punse:

— Când vei voi.

Bernard își conduse dîntăitoarea  
mijlocul luminiiului și începu, împreu  
cu dînsa, mișcările unui fel de danț mo-  
tenesc, al cărui nume nu a ajuns pînă  
la noi.

Blanche, mereu liniștită, reze, distra-  
ta în aparență, esecută, ca și ca alerul  
figurele capricioase ale acestui danț  
proape nebușec. Fie-care din mișcările  
sale era făcută cu o grație adorabilă.

Peleş, pentru a-i consulta asupra manevrelor din acest an.

Sase-zeci și patru de țărani din comuna Leșile, județul Ilfov, au fost trimiși de d. judecător Pretorian înaintea curții cu jurați de Ilfov, acușați ca instigatori în ultimele revolte.

În cursul acestei săptămâni, ministrul de interne va disolva mai multe consilii comunale rurale, în urma cererilor prefecturilor respective.

S'a dat ordin ca comisiunile însărcinate cu recensământul tinerilor cari au a face armată să se termine mai curând. În anul acesta operațiunile recrutării vor începe mai de timpuriu.

Între primele proiecte de legi pe cari guvernul le va prezenta noilor Corpuri legiuitoare va figura și proiectul de lege pentru reorganizarea Dobrogei.

Prin acest proiect Dobrogea va obține egalitatea completă cu România cisdunăreană.

Aflăm cu cel mai profund regret moartea d-lui N. Bordeanu, fost redactor al Națiunii și fondator al ziarului La Turquie din Constantinopole.

Trimetem expresiunea condoleanțelor noastre întristatei sale familii.

Procesul căpitanului Stănculescu se va judeca la 5 Septembrie.

Consiliul sanitar superior se întrunește sâmbătă.

Mitropolitul Primat a plecat a seară cu trenul de Predeal la Sinaia.

La 12 Septembrie se va ține în capitală concurs pentru ocuparea mai multor locuri de medici de plasă.

Personalul serviciului floxeric va fi mărit.

D. Lupu Costache, secretar general al ministerului de interne, pleacă diseară la Mizil pentru a face o anchetă în privința alegerii comunale.

Ivindu-se vacanțe printre gradele superioare din arma infanteriei, mai multe înaintări se vor face pe ziua de 30 August.

Mulțumim confrăților noștri cari au avut bunătatea de a anunța aparițiunea noastră și de a accepta schimbul.

Se fac enorme cumpărături de grâu în Moldova de casele Dreifus, Waller, Gustav Mendel și Negroponte.

Cea mai mare parte a grâului cumpărat e destinat pentru Italia. Cantitatea cumpărată e atât de mare în cât întrece nevoile ordinare ale Italiei, și se crede că sunt destinate la aprovizionări de resboi.

Pe ziua de 30 August 1888, s'a primit demisiunea din armată a căpitanului Dimitrescu Năstase, comandantul hergheliei militare.

## Știri mărunte

Se zice că d. Columbeanu, procuror general pe lângă Curtea de Apel din Craiova va fi înaintat ca președinte al aceleiași Curți, în locul vacant deja de trei luni.

D. colonel Budișteanu, comandantul pieței va fi mutat, după manevre, la un regiment de Dorobanți; iar în locul d-sale va veni la comandă domnul colonel Gorjan.

D-nii medici de regiment din rezervă C. Rădulescu, Lupulescu Mihail și Lupu Herman sunt chemați a-și face serviciul la ambulanțele militare în timpul manevrelor din anul acesta.

D. N. Blaramberg, deputat și consilier comunal a sosit în capitală a seară.

## De pretutindenea

Conferințele diplomatice nu s'au sfârșit încă. Ambasadorul Austro-Ungariei, contele Nigra, a plecat pentru câte-va zile la Milan spre a avea o întvedere cu Crispi.

Se scrie din Petersburg ziarului Neue freie Presse că în curând generalul Przewalski va pleca împreună cu ofițerii Noborovski și Koslov și 24 cazaci pentru a face explorațiuni în Asia centrală. Ținta călătoriei este partea sudică, sudvestică și Tibetul și mai cu seamă provincia puțin explorată Hlassa.

Guvernul a dat pentru această expediție care va dura doi ani 53,600 ruble.

La niște lucrări pentru construcții pe Quirinal în Roma s'a dat de urmele unui templu și anume s'a găsit un fundament colosal de marmoră. Se crede că aceste urme sunt ale templului lui Quirinus.

Regele a ordonat ca minele să fie desgropate și apoi să fie lăsat publicul liber spre a vedea locul.

Alegerile comunale din Serbia s'au sfârșit. Ele au eșit mai mult în favoarea guvernului.

Predicatorul curții Stöcker a reînceput a vorbi în public după o tăcere de câte-va luni. Într'un discurs recent el a zis, vorbind despre împăratul Wilhelm:

„El (împăratul) a venit la guvern într'un chip strălucit călătoria sa în spre nord a fost o călătorie de pace și victorie în același timp. Totul în țară se resumează în mulțumirea lui D-zeu acum avem iarăși un guvern sigur, un guvern care urmează în totul calea împăratului Wilhelm I; câtă siguranță nu se află în această stare pentru interiorul ca și pentru interesele exterioare ale țerei!“

Regele de Samoa a sosit ca prizonier la Hamburg. Însoțit de ministrul Aksake și de doi șefi.

În cercurile guvernamentale din Sofia se crede că Serbia va recunoaște în curând pe principele Ferdinand.

Cei mici sunt mai sprinteni.

## Fapte Diverse

DIN STREINĂTATE

Un ciudat caz de nebunie a înprăștiat groaza ieri seara la șase ceasuri, în lumea liniștită, care de obicei vine să se mai odihnească de oboseala zilei, în sqaarul Monge, între statua lui Voltaire și aceea a poetului François Villon.

Un individ, ținând o fringhie groasă în mână, se plimba de colo până colo, făcând tot felul de gesturi. De-odată s'apropiă de o biată femeie bătrână care ședea pe o bancă și vorbea cu cine-va, își înțepeni genuchiul în pământ, și se pregăti să își lege picioarele.

E ușor de înțeles că bătrâna nu s'a lăsat a fi legată și a început a face gură; atunci două fete, care se dau mai la o parte și priveau, se apropiară rîzînd în lăhote. Dar risul nu le prinse bine. Îndată individul acela se ridică de la pământ și svîrlind fringhia în sus le prinse pe amîndouă deodată într'un nod, pe care îl strîngea tot mai tare.

Fetele începură a țipa, căți-va oameni împreună cu sergentul de post le veniră în ajutor și le dădură drumul, cu toate protestările agresorului.

Dându-se seama, mai veniră și alți agenți; dar bietul nebun, când îi văzu îl apucă o mânie furioasă, și cu mare greutate a putut să fie condus la comisariatul din str. Poissy.

Acolo, răspuns în așa chip la întrebările comisariatului.

Femeia mea a plecat de opt zile, d-le Comisar. N'aș fi crezut nici-odată c'are să plece fără de mine. Însă mai adineaora, am zărit-o în grădina din „Rues des ecoles“ și mi-a venit în gând să leg pentru ca să nu mă mai lase singur.

Atuncea au sosit agenții d-tale, și ea s'a făcut nevăzută.

Nenorocitul a fost dus la infirmeria Depoalului.

## ULTIME INFORMAȚIUNI

Cursurile școlii speciale de artilerie și geniu vor începe, în acest an, la 15 Septembrie, din cauza unor reparațiuni urgente ce se fac localului.

Consiliul sanitar superior al armatei, se întrunește luni la 22-ale curente.

Consiliul comunal al capitalei, se va ocupa în cea mai apropiată ședință, cu

ceștiunea construirii unui observatoriu de foc.

La examenul căpitanilor de administrație, aspiranți la gradul de maior, au isbutit numai 5 din 17 cari s'au prezentat.

Consiliul tehnic al comunei capitalei, se ocupă cu activitate de elaborarea mai multor planuri de aliniere de strade.

La 1 Septembrie se vor face mai multe transferări în personalul creditelor agricole din țară.

În curând legea creditelor agricole va fi cu totul schimbată.

Aflăm pozitiv că școala divisionară de la Bistrița, nu se va mai desființa, după cum era vorba.

Corpul portăreilor va fi organizat de ministrul de justiție pe bazele admise în Franca pentru organizarea portăreilor.

În consiliul de miniștri ce se va ține azi la Peleş, se va lua o hotărîre definitivă în privința dizolvării corpurilor legiuitoare.

Se vorbește iarăși despre grațierea coronului Maican pe ziua de 30 August, când se vor face și alte grațieri.

Greva căruțașilor din Brăila s'a sfârșit. Greviști au obținut un succes; prețul vagonului de descărcat s'a urcat de la 8 la 12 lei.

Procesul capitanului Dimancea și a d-lui Davila inculpați pentru întrebunțare de caznă, s'a repartizat la secția III a Curții de apel.

Terminul înfățișării e fixat pentru ziua de 12 Septembrie.

După întoarcerea ministrului justiții din concediu, se va face o însemnată mișcare judecătorească.

Sgomotele răspândite despre o apropiată retragere a d-lui Suditu, prefect de Brăila nu sunt întemeiate. D-sa va rămâne la postul său și în timpul alegerilor—mai cu seamă.

Aflăm că numai căpitanii Teișanu, Corlățeanu, Theodoru și Dărăscu vor fi înaintați la gradul de maior.

Prefectul de Ilfov d. G. Beldiman sosește astăzi seară, venind din Sinaia.

A apărut în broșură a doua conferință a d-lui Gr. Păucescu asupra îmbunătățirii soartei țăranilor.

România liberă e informată că greva lucrătorilor de la gara centrală e pe cale de a fi potolită.

## ULTIME DEPEȘI

Paris, 30 August.—Autorul atentatului în contra ambasadei germane a fost recunoscut de nebun. Incidentul este fără însemnatate.

Paris, 30 August.—Regina Natalia va pleca spre seară la București.

Nice, 30 August.—Un spion german a fost arestat și are în posesie o cutie cu floră, remisa de dînsul birocrației poștale.

## ȘTIRI COMERCIALE

Consulatul austriac din București a comunicat guvernului său:

Că recolta acestui an ar fi fost cu totul excepțional de bună dacă n'ar fi fost călduri tropicale în luna Iuli. Căldura din Iuli (!) a grăbit recolta și calitatea a suferit. Dacă greutatea produselor inferioară celei de an, cantitatea e superioară. Porumbul a fost escelent până acuma trei săptămâni însă el suferă azi de seceta ce există și care poate strica de nu va ploua în curînd.

Consulatele din Craiova, Galați și Iași dau asemena rapoarte de unde rezultă că recolta acestui an e abundentă, însă se caută a se înfățișa calitatea ei ca inferioară, lucru care e exact numai pentru prea puține locuri.

În Camera franceză se va propune suspendarea taxei vamale de 5 fr. asupra cerealelor. Proiectul se bazează pe faptul că recolta anului 1888 e foarte rea.

Casa Dreyfuss din Marsilia a făcut multe cumpărături de produse și mari cantități în județul Botoșani.

În Londra s'a format o societate pe acțiuni cu un fond de 200,000 livre sterline pentru a utiliza o mare invențiune pentru rectificarea spiritului. Această invențiune ar consta în întrebunțarea hidrocarbonului. Rectificarea prin acest material aduce economii enorme.

Cererile de grâu sunt foarte numeroase. Aceste cereri au avut ca efect o urcare a prețului grâului și o oarecare rezervă în dorința de a vinde. Reserva va avea și ea o influență asupra urecării.

În piața din Focșani s'a vîndut la 15 August cu 11.50, 12 și 12.50 hectolitru.

CURSUL BUCURESC  
CASA DE SCHIMB  
TOMA ȚACIU  
Strada Lipsanilor No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

	Cump.	Vînd.
18 August 1888		
5% Rentă amortisabilă . . . . .	95.50	96.2
5% Rentă română perpetuă . . . . .	93.50	94.—
6% Oblig. de Stat . . . . .	98.—	99.—
6% „ Căil. Fer. Rom. Reg. . . . .	—	—
5% „ Municipale vechi . . . . .	82.50	83.5
10 lei „ Casei Pens. 300 lei . . . . .	230.—	236.—
5% Serisuri func. Rur. . . . .	97.25	98.—
7% „ „ „ . . . . .	107.50	108.5
5% „ „ „ Urbane . . . . .	93.—	94.—
6% „ „ „ „ . . . . .	99.50	100.5
7% „ „ „ „ . . . . .	170.—	107.7
5% „ „ „ de Iași . . . . .	82.—	83.—
Impr. cu prime Bucur. 20 lei . . . . .	38.—	42.—
Loșari Crucea Roșie Italiane . . . . .	26.	30.—
Act. Băncii Naț. a Rom. 500 lei . . . . .	—	—
„ Soc. Rom. de Constr. 500 „ . . . . .	—	—
„ de asig. Dac.-Rom. 200 „ . . . . .	—	—
„ „ „ Naționala 200 „ . . . . .	—	—
5% Municipale noui . . . . .	—	—

DIVERSE		
Aur contra Argint . . . . .	2.75	3.
„ „ Bilete de Bancă . . . . .	2.75	3.
Florin valută Aust. . . . .	2.05	2.
Mărci Germane . . . . .	1.23	1.
Bancnote Franceze . . . . .	99.50	100.
Ruble de aartie . . . . .	235.—	245.

## INSTITUTUL C. TROTEANU

Strada Sft. Ion nou No. 35 și Momulari No. în Jignița.

Cursurile Primare și Comerciale din acest Institut pentru noul an școlar 1888/89 vor reîncepe la Septembrie viitor. Cursul Primar de 4 ani iar Comercial de 3 ani. Se primesc elevi interni pentru Gimnaziu, Licee și școala Comercială Statului, avînd meditațiile necesare în Institut.

Inscrierile se fac în toate zilele de la ora 8—11 a. m. și de la 2—5 p. m.

DIRECȚIUNEA.

## S'A PERDUT

Duminecă la 14 August au dispărut din Cal. Plevnei No. 123, 17 porci, 2 pari și 3 mici negri între cari e scroafă cu ureche spintecată, scroafe albe blege, una cu cerea la gât, 2 porci roșii, 8 porci albi, 1 porc mare alb bleag și scroafă roșie cu călca la burtă. Ori cine mă ajută la dovedirea lor va primi o bună recompensă.

**A. L. PATIN**  
 Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania  
**MARE DEPOU de PIANE SI PIANINE**  
 Sistemele cele mai noi și perfecționate  
 cu prețuri convenabile, plătibile și în câșturi lunare.  
**PIANINE DE INCHIRIAT**  
 MARE ASORTIMENT DE:  
**Viori, Viole, Violoncelle, Contra-Bas**  
 le la cele mai ieftine până la Instrumente de concert.  
 Viori de studiu, supranumite Viori mute al căror răsănet l'aude numai Violonistul.—  
 Arcușuri, corde foarte bune și durabile, și toate Accesoriile la aceste instrumente.  
 Tocuri de Viori, Viole și Celle.  
 — Aristone, Herophone, Symphonione —  
 cu o mare colecțiune de arii române și streine.  
 Guitarre, Flaute, și altele.  
 Mare Depou de Musici de masa cu arii române și streine, simple și combinate.  
 Diverse obiecte de fantasia cu musică pentru Cadoură.  
**NOTE MUSICALE**

\*—\* Strada Dómnului No. 15 bis \*—\*



Medalia mare de aur

**TIPOGRAFIA**  
**THIEL & WEISS**  
**BUCURESCİ**

efectuază tóte

lucrările atingătoare de acéstă artă în diverse formate și culori.



Medalia mare de aur

\*—\* Strada Dómnului No. 15 bis \*—\*

**W. SZEGIERSKI**

Mare deposit de Piane

Pleyel,  
Oehler,  
Schiedmayer,  
Neufeld.

Erard,  
Klems,  
Steinweg,  
Kaps.



BUCURESCİ, Piața Teatrului, Casa Török.

**MARE DEPOSIT**  
**DE VINURI INDIGENE**  
**LA HANU ROȘU**  
 Calea Moșilor, 26  
 Serviciul prompt și prețuri moderate.

Institutul „COCORESCU”  
 Fundat în 1887  
 Strada Dréptă No. 9.

**Doctorul TRANDAFIRESCU**  
 întorcându-se din străinătate, o face cunoscut orientelei sale.  
 Strada Olarij No. 5  
 lângă biserica Olarij.

**APĂ DE GURA**  
 și  
**Prăfuri de dinți**  
 a Doctorului LEMPART

Se află de vânzare la Drogueria I. Ovessa S-sorj, la Magazinul „A la Ménagère”, Calea Victoriei, la Bazar de Viena, A. Kohn, Calea Victoriei. Farmaciele: Bruck, Calea Victoriei, Brânduși, str. Clementei, la băcănă Rietz, str. Carol I. La Frizeri: Reuter, Bulevardul Elisabeta, și Marin Ionescu, Hotel Union.  
 Depoul general se află la Dr. Lempart Bulevardul Elisabeta No. 8.

**AVIS**

Doi sau trei școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într'o familie germană, cu locuința în apropiere de liceul S-tul Sava, având la dispoziție și Piano.  
 A se adresa la tipografia Thiel & Weiss.

**MARE DEPOSIT**  
 DE  
**Cernelă și culori**  
 PENTRU  
**TIPOGRAFIE ȘI LITOGRAFIE**  
 a fabriciei  
**FRĂȚII SCHMIDT**  
 BOCKENHEIM-FRANKFURT a./M.  
 Representant general pentru România:  
**F. G. Flaislen**  
 BUCURESCİ. — STRADA CAROL 40.

**D-na JULIA COCORESCU**  
 (Eleva lui Marmontel).  
 STRADA DREAPTĂ, No. 9.  
**Dă lecțiuni de PIANO**  
 a casă și în oraș.  
 Mai face încă un curs de piano și altul de teorie-solfegiu.  
 Piano de 2 orj pe săptămână.  
 16 lei pe lună.  
 Teorie-solfegiu odată pe săptăm.  
 8 lei pe lună.

**CASE DE FER CHATWOOD**  
 „NEINVINSE”  
 Până ađi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.  
 TOT FELUL DE  
 Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden” pentru stingerea focului.  
 Deposit general la JOHN PITTS.  
 Strada Smârdan No. 2, Bucurescı.

**FABRICA DE HĂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA”**  
 CA CEA MAI BUNĂ HĂRTIE DE ȚIGĂRI  
 SE RECOMANDĂ MARC  
**PRINCIPELE CUZA**  
 DEPOSITUL GENERAL  
**I. N. LEVY**  
 Strada Gabroveni No. 33-35.  
 Unde se găsec și alte țeluri de hărtie de țigări de diferite calități.

FINETE, AROMA

PURITATE, HYGIENA

**LA ORAȘUL SIRA**

București. — No. 18, Strada Covaci No. 18. — București.  
 Mare fabrică și mare depou de diferite  
**RAHATURI și DULCETURI fine**  
 din tóte fructele, și de CAMPULUNG  
 — Se vinde en gros și en detail cu prețuri foarte eftine. —  
 Asemenea se primesc Comande din Capitală și provincii și se efectuează prompt și eftin.  
 Cu stimă: Theod. Andriadis.

**GRAND HOTEL UNION și GRAND HOTEL ROYAL**

ALE LUI  
**JOHN STIEFLER**  
 SITUATE  
 în colțul STRADEI ACADEMIEI și STRADEI REGALE în Bucurescı

Hoteluri de primul rang, renovate și arangiate luxos și confortabil, situate în centrul orașului, la apropierea palatului regal, ministerielor, tribunalelor, oficiului postal și al raionului comercial.  
 Prețurile foarte ieftine. — Odăile de la 2 lei în sus.  
 Omnibuse la tóte trenurile.

**RESTAURAȚIA UNION** **GRAND CAFÉ UNION**  
 SALA DE MARMORA  
 Bucătărie fină, franceză și germană  
 Măncăruri indigene și străine  
 de calitate escelentă.

Cel mai plăcut loc de întruniri, consumații din cele mai fine, 50 ȝiare străine și tóte ȝiarele indigene, singurul local unde se debitează bere de Viena și Munich.

— Deslușit și comerciale gratis. —

Tipografia Thiel & Weiss, Strada Doamnei No. 15 bis.  
**www.dacoromanica.ro**